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Drazí farníci.
Stojíme na prahu Velikonoc a vrcholí tedy 
pro nás příprava na to, co nás za pár dní 
čeká. Je před námi Velikonoční třídenní 
a tedy i události nesmírně důležité pro naše 
dějiny spásy. Vrcholem toho všeho pak 
bude právě obnova křestních slibů, ke které 
nás kněz vyzve o Velikonoční vigilii. O co 
vlastně jde? Je to jasná volba Boha pro náš 
život. Nejen, že odpovídáme s celým 
kostelem třikrát „ano“ a třikrát „věřím“, ale 
chceme tuto volbu učinit právě ve svém 
srdci. Možná si někdo řekne, že už jsem to 
přece udělal tolikrát, nebo kdysi velmi 
jasně, ale je důležité se do tohoto roz-
hodnutí „znovu postavit“. Já aspoň ze své 
zkušenosti vím, že i když jsem řekl Bohu 
mnohokrát své ano, tak to určitě bylo 
s plným vědomím, ale postupně toto roz-
hodnutí ve mně vychládalo a někdy bylo 
úplně „zaváto“ všedností každodenního 
života a starostmi, které mě pohltily a ra-
dikalita, se kterou jsem se pro Boha rozho-
dl se vytratila. Církev s tím má samozřejmě 
zkušenost, a tak nám předkládá každý rok 
dobu postní a pak i obnovu svého roz-
hodnutí pro Boha o Velikonoční vigilii. 
Možná si připomeňme, co vlastně znamená 
postní doba? Je to doba naší vnitřní 
obnovy. Chceme se více soustředit na Boží 
věci a uvědomovat si, jaké má vlastně Bůh 
v mém životě místo. A nebo by mít měl. 
S tím souvisí i charakter této doby, a to, jak 
nás církev touto dobou provází. Při boho-
službách zaznívají proroctví, která nám 
mají ukázat na to, jak Bůh neustále zve 
člověka do vztahu s ním, jak jej k sobě 
„táhne provázky milování“ (srv. Oz 11,4). 
Postní doba nám také předkládá po-
božnosti, ve kterých často rozjímáme 
o utrpení a smrti Páně, protože tím můžeme 
odkrývat jeho lásku k nám. A to vše by nás 
mělo také vést k odpovědi na Boží lásku, 
tedy k pozvání Boha a Ježíše do našeho 
života. Tak jako On dává svůj život za nás, 
měli bychom dojít k tomu, abychom i my 
odevzdali svůj život do Jeho rukou, do 
Jeho režie. 
Když o tom tak píšu, přichází mi na mysl 
rozjímání, které jsem ve svém životě četl 
a nejen četl, ale nějak více do mého života 
vstoupilo. Je od jednoho italského kněze, 
Pasquale Foresiho, který byl dlouhá léta 

spolu-prezidentem Hnutí Fokoláre, od jeho 
založení v roce 1944 až do své smrti 
v r. 2015. Ten jeho text se jmenuje „Druhá 
volba Boha“. Tento kněz píše o tom, že 
každý z nás, a mnozí často před mnoha 
lety, jsme udělali svou první volbu Boha. 
Ta je často charakterizována jasnou, vidi-
telnou změnou našeho života. V ní se 
odkláníme od života a hodnot, které často 
uznává tento svět, a při této volbě se člověk 
většinou jasně odklání od hříchu. Ovšem 
druhá volba Boha probíhá v srdci člověka 
a necharakterizuje ji žádná změna navenek. 
Většinou o ní ani nikdo z lidí kolem nás 
neví.  Při druhé volbě Boha ho chceme mi-
lovat celou myslí, srdcem i silou. Milovat 
Boha celou myslí znamená dvě věci: pře-
devším naši mysl nesmí zaměstnávat my-
šlenky protichůdné Bohu, tedy v kladném 
slova smyslu, celá naše inteligence, celé 
naše úsilí mají být ve službě Bohu, da-
rované Jemu. Ve skutečnosti u křesťanů, 
kteří dosáhli velké zralosti, si uvědomuje-
me, že jejich mysl je zcela orientovaná na 
službu Bohu, Církvi, lidstvu. Když jim je 
svěřena nějaká úloha, hledají všechny 
prostředky, aby ji rozvíjeli pouze pro Boha, 
bez ohledu na sebe samé. Když se díváme 
na život těchto lidí, je nemyslitelné, že by 
jejich mysl mohla uvažovat nad něčím ji-
ným než nad tím, co je určené na růst
Božího království ve světě. Často se stává, 
že jsou-li dotázáni na něco z jejich osobní-
ho života, bez toho, že by si to uvědomili, 
nehovoří o sobě, ale spontánně mluví 
o tom, co dělají pro druhé, jak jdou kupře-
du osoby a díla, kterým se věnují. 
U křesťanů, kteří jsou duchovně na počát-
ku, je spíše vidět, že Bůh nezabírá celou 
jejich mysl. Činnosti, které vykonávají, dě-
lají spíše pro sebe samé, a ne pro Boha. A to 
i v případě, že jsou jim svěřeny úlohy 
v Církvi, a i když se zdá, že jsou konány 
pro Boha, ve skutečnosti se často dělají 
i z jiných důvodů, které neodrážejí oprav-
dovou volbu Boha. Tato druhá volba je 
u křesťanů často mnohokrát opakovaná 
a není snadné v ní vytrvat. Přeji tedy každé-
mu z nás, abychom do ní jednak dokázali 
vstoupit a pak v ní vytrvat. A ať nám 
k tomu události Velikonoc dopomohou. 

O. Matrin

Úvodník
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Opět k nám zavítal P. Martin Sedloň, OMI, 
který k nám promlouvá v rámci Postní 
duchovní obnovy. Letos na téma: "Tajemství 
modlitby a lidská slabost." Koresponduje to 
s tématem letošního pastoračního roku, který 
vyhlásil papež František jako Rok modlitby 
v rámci přípravy na jubilejní rok 2025. 
Jako i v loňském roce jsme zde uložili audio 
nahrávky jeho příspěvků. Pokud se tedy 
někdo nestihl zúčastnit, může si přednášky 
poslechnout i doma. A nebo ti, kdo se 
zúčastnili a zaujala je slova otce Martina, se 
k nim mohou vrátit. Děkujeme otci Martinovi 
za to co nám řekl a co jsme slyšeli a hlavně 
aby nám to pomohlo k obrácení a probudilo větší lásku k Bohu. Přednášky jsou 
přidány pod článek na webových stránkách farnosti, kde je možné si je 
poslechnout i stáhnout (kliknout na tři tečky svisle pod sebou vedle ikony 
reproduktoru a vybrat možnost "stáhnout").

www.farnost-karvina.cz.

Audio nahrávky přednášek a kázání P. Martina Sedloně, OMI 

Farní postní duchovní obnova

Ve středu 28. února přĳala naše 
pozvání farářka husitské církve,
Martina Viktorie Kopecká.
Talkshow s názvem -
„Deník farářky“ se konala v rámci 
cyklu Farní Akademie, i když 
tentokrát v poněkud netypickém 
prostředí, protože v karvinském 
kulturním domě. Posluchačů bylo 
více než 200. Celý večer moderoval 
P. Daniel Vícha. Beseda se nesla ve 
velmi příjemném a uvolněném 
duchu. Přítomní se mohli mimo jiné 
dovědět něco o setkání paní Martiny 
s papežem Františkem, její cestě 
k povolání, ale také o jejím vzdělání 
a práci. Stojí za zmínku, že Karviná 
udělala na paní Kopeckou velký 
dojem a třeba se dočkáme její 
opětovné návštěvy.

Terka

Farní akademie s Martinou Viktorií Kopeckou
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Ikonografia
Ikona Kristus v sláve sa cirkevnoslovansky 
nazýva Спас в силах – Spas v silach, 
Spasiteľ uprostred nebeských mocností. Táto 
ikona, ktorá je v základe veľmi príbuzná 
ikone „Kristus na tróne“, zobrazuje Krista 
sediaceho na tróne so žehnajúcou pravicou 
na pozadí troch geometrických útvarov: 
kosoštvorca, kruhu a štvoruholníka, 
ohraničujúcich postavu Krista odetého do 
červeno-hnedého odevu, línie ktorého sú 
zobrazené zlatou farbou so šrafovaním 
(assistom).
Kosoštvorec červenej farby je symbolom 
Kristovej božskej slávy. Kruh – predobraz 
neba, je v tmavomodrom odtieni. V ňom sú 
zobrazení serafíni so 
šiestimi krídlami. Ich 
znázornenie vychádza 
z videnia proroka Izaiáša: 
„Videl som Pána sedieť na 
vysokom a vznešenom 
tróne; lem jeho rúcha 
napĺňal chrám. Nad ním 
stáli serafíni; každý mal 
po šesť krídel: dvoma 
krídlami si zakrývali tvár, 
dvoma si zakrývali nohy 
a dvoma lietali. A jeden 
druhému volal: Svätý, 
svätý, svätý je Pán 
zástupov, celá zem je plná 
jeho slávy.“ (Iz 6,1-7) 
Štvoruholník ako najväčší 
útvar, ktorý je symbolom zeme, má v rohoch 
vpísané symboly štyroch evanjelistov vľavo 
hore – okrídlený človek – symbol apoštola 
a evanjelistu Matúša; vpravo hore – orol – 
symbol apoštola a evanjelistu Jána; vľavo 
dole okrídlený lev – symbol evanjelistu 
Marka a nakoniec vpravo dole okrídlený býk 
– symbol evanjelistu Lukáša. „A v strede 
pred trónom i okolo trónu boli štyri živé 
bytosti, plné očí spredu i zozadu. Prvá bytosť 
sa podobala levovi, druhá bytosť sa podobala 
býkovi, tretia bytosť mala tvár ako človek 
a štvrtá bytosť sa podobala letiacemu
orlovi.“ (Zjv 4,6-8)

Ikonografia „Spasiteľ v sláve“ sa objavuje 
v Byzancii v 12. – 13. storočí. V Rusku sa 
rozšírila až koncom 14. storočia. Tematikou 
ikony je eschatologické zobrazenie parúzie – 
druhého slávneho príchodu Krista na zem, 
kedy príde súdiť svet.
Popis ikony
Ikona zobrazuje Krista odetého do červeno-
hnedého odevu, línie ktorého sú zobrazené 
zlatou farbou. Pod podnožkou pri nohách 
Spasiteľa sa nachádzajú tri páry obrysov, 
akoby kruhov s krídlami, zobrazujúce 
symbolicky Tróny, anjelov prvého stupňa 
nebeskej hierarchie podľa Dionýza 
Areopagitu. Sú zobrazení ako ohnivé kolesá 
s krídlami dookola. Spasiteľ tradične žehná 

pravicou a v ľavici si na 
ľavej nohe pridržiava 
otvorený Evanjeliár 
s textom: „Môj Otec mi 
odovzdal všetko. A nik 
nepozná Syna, iba Otec, 
ani Otca nepozná nik, iba 
Syn.“ (Mt 11,27) Vo 
vrchnej časti ikony nad 
postavou Krista je názov 
ikony -
Господъ Всєдєржитєлъ – 
Vševládca. Okolo hlavy 
má krížový nimbus 
s gréckymi literami Ѡ Ѻ 
N. Po stranách nimbu je 
monogram Ježiša Krista 
IC XC.

Christos Voskrese!
Tak ako Nedeli vzkriesenia predchádzal 
Veľký piatok, aj nám sa niekedy môžu 
nakopiť utrpenia, bolesti, problémy, ktoré sú 
akoby naším „Veľkým piatkom“, no aj keď 
je to vtedy ťažké, nestrácajme nádej, veď po 
„Veľkom piatku“ predsa prišla „Nedeľa 
vzkriesenia“ :) Christos Voskrese! 

Anička
Zdroj: Informácie týkajúce sa ikony  a obrázok ikony 
prevzaté zo stránky: https://ikony.hour.sk/galeria/
ikona-spasitel-v-slave/

Ikony
Ikona Spasiteľ v sláve
V predveľkonočnom a veľkonočnom období sa máme možnosť akosi viac zamyslieť nad 
všetkým, čím si Ježiš prešiel, aby sme my mohli byť spasení. Nad tým, čo Ježiš podstúpil pre 
človeka... z lásky... od odsúdenia cez mučenie, smrť až po slávne vzkriesenie. A to všetko pre 
nás... aby sme aj my raz mohli byť s Ním... aby sme raz mohli prejsť do večnej radosti :) 

Ikona Spasitel v sláve
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Kostel sv. Jindřicha #3
Inventář z nového kostela – hlavní 
oltář sv. Jindřicha
b

Mramorový oltář sv. Jindřicha byl od-
straněn během demolice kostela na podzim 
roku 1960 firmou OKR – Báňské stavby za 
částku 150 tisíc Kčs. Oltář byl rozebrán na 
300 kusů a darován do kostela Božího Těla 
v Jablunkově, kde měl být znovu postaven. 
Zjistilo se však, že oltář je vyšší než loď 
kostela a tudíž se tam nevejde. Bylo tak 
hledáno nové umístění, zájem o oltář 
projevily farnosti z Moravy, Slezska 
i Slovenska. Pro zajímavost je možné 
uvést, že hodnota oltáře byla odhadnuta na 
jeden milion československých korun.
Nakonec bylo rozhodnuto oltář znovu po-
stavit v kostele sv. Štěpána Uherského 
v Orechovém u Trenčína. Zasloužil se o to 
František Spevár, administrátor z obce 
Závažie (dnes součást Trenčína). Původní 
dřevěný oltář v kostele byl toho času již 
značně zchátralý a hrozilo jeho zřícení. 
3. prosince 1964 začaly práce na rozebírání 
starého oltáře a následně začalo zpev-
ňování základů. Oltář sv. Jindřicha vážil 

úctyhodných 40 tun, proto byla vybourána 
původní podlaha, proveden výkop do 
hloubky jednoho metru a zhotoveny nové 
betonové základy. Do února roku 1965 byl 
oltář znovu sestaven. Stavbu vedl inženýr 
architekt Tadeáš Uher z Havířova. Samotná 
stavba, včetně převozu z Jablunkova, kde 
byl 4 roky deponován, stála téměř 60 tisíc 
Kčs, z toho 25 tisíc půjčil biskupský úřad 
v Nitře, na zbytek částky se složili věřící. 
První mše se konala 18. dubna 1965, o rok 
později byl oltář posvěcen nitranským bis-
kupem Eduardem Nécseym.
Na oltář byla znovu umístěna původní so-
cha svatého Jindřicha z Karviné, avšak za-
čala být nazývána sochou svatého Štěpána. 
A to i přesto, že se tito dva světci od sebe 
vzhledově liší. Svatý Jindřich má na hlavě 
korunu císařů Svaté říše římské, svatý 
Štěpán má mít korunu uherskou. Mnohým 
farníkům však tento rozdíl nevadil.
Socha samotná váží 1 350 kg. Do jejího 
podstavce byla uložena časová schrána. 
Sv. Jindřich/Štěpán byl na svém místě až 
do roku 2001, kdy byl nahrazen dřevěnou 
sochou Panny Marie, která se zde nachází 

Hlavní oltář v kostele sv. Jindřicha (sbírka spolku Stará Karviná)
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dodnes. Původní socha je dnes v depozitáři 
fary v Orechovém.
Oltář byl v roce 1965 sestaven podle pů-
vodní podoby, jakou měl v Karviné.
Sošky adorujících andělů po stranách 
sv. Jindřicha byly instalovány nově na 
vršek oltáře. V roce 2001, po instalaci nové 
sochy Panny Marie, byly přestěhovány na 
původní místa po stranách hlavní sochy. 
Svatostánek už také nemá květinové zdo-
bení a kolem roku 1984 byl sejmut kříž 
z vrcholu oltáře. Jinak je oltář v původním 
zachovalém stavu. Na výšku měří 9 metrů 
a je zhotoven z mramoru v renesančním 
stylu. V kostele sv. Jindřicha v Karviné 
bylo na oltáři několik elektrických zásu-
vek, zatmelené otvory po zásuvkách zde 
nalezneme dodnes.
Za vstřícnost, otevření kostela a nahlédnutí 
do farní kroniky patří velké poděkování 
faráři Mgr. Stanislavu Štefánikovi.
Pokračování příště...

Jan Polakovič
(spolek Stará Karviná)

Více fotek je na www.starakarvina.cz.
zdroje: Státní okresní archiv Karviná, fond ONV Karviná, karton 
9, 20; Státní okresní archiv Karviná, fond MěNV Karviná, karton 
37; Těšínské Slezsko a jeho proměny v době modernizace, vydala 
Ostravská univerzita, 2020; Dějiny hornického města Karvinné, 

Dr. Fridolín Šlachta, 1937; Římskokatolická farnost Karviná

Socha sv. Jindřicha – původní stav v kostele sv. Jindřicha a dnešní stav na faře v Orechovém

Oltář v Orechovém v 80. letech v původním stavu, ještě se sochou 
sv. Jindřicha / Štěpána, na vrcholu s křížem a adorujícími 
anděly (z kroniky farního úřadu Orechové u Trenčína)
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Pro děti
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Zdroj: www.deti.vira.cz
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V textech Květné neděle při průvodu 
můžeme slyšet slova „Neboj se, 
siónská dcero! Hle, tvůj král přichází, 
sedí na oslátku“ a také antifonu 
„Z Jeruzaléma vyšly zástupy naproti 
Pánu; děti mávaly olivovými 
ratolestmi a všichni volali: Hosana na 
výsostech“ (Mt 21,9).
Nejen děti, ale všichni lidé vítali 
Krista vjíždějícího do Jeruzaléma jako 
krále. Tedy skoro všichni – farizeové 
reptali a říkali: „Zakaž to svým 
učedníkům!“ Ale Ježíš jim pravil: 
„Říkám vám, budou-li tito mlčet, bude 
volat kamení na cestě.“ 
Právě ono vítání dalo tomuto dni jeho 
název. Lidé Krista totiž vítali 
palmovými ratolestmi, respektive 
jejich jarními výhonky, které mu 
házeli k nohám. Odtud tedy slovo 
„květná“ či „palmová“. 
V našich končinách žádné palmy 
nemáme, proto byly palmové ratolesti 
nahrazeny kočičkami nebo vrbovými 
proutky. 
A co když jsem si ratolest s sebou na 
mši svatou nevzal, nebo jsem ji 
zapomněl doma?

Netruchlete, nic není ztraceno! Naši 
ministranti si pro vás v rámci své 
přípravy na Velikonoce přichystali
„palmy“, které vám nabídnou před 
mší svatou na Květnou neděli. 
Případné drobné finanční dary 
bychom rádi použili do nově 
vznikajícího Ministrantského fondu.

David K

Květná neděle

Kristus jedoucí na oslici, San Salvador, Sevilla David Kraus

Prožíváme dobu postní a nezadržitelně se nám blíží 
Velikonoce – největší křesťanské svátky. Také ministranti se na 
ně budou patřičně (a tento rok i více) připravovat. Po vydařené 
adventní akci se opět chystá setkání plné zábavy a her, 
duchovního zamyšlení, tvůrčích činností a nácviků na Květnou 
neděli a následné triduum. Kluci se opět mohou těšit na filmový 
večer nebo na dobré pomazánky k páteční večeři, které nám 
milé maminky zajisté opět připraví. Předem děkujeme!

Začneme páteční schůzkou a mší svatou, po které bude 
následovat výroba Klepoklapotek. Na sobotní odpoledne bychom rádi pozvali také naše 
šikovné maminky, aby klukům pomohly připravit „palmy“ (viz článek Květná neděle). 
Další informace a přihlašování přes přiložený QR kód.

Ministrantská příprava na Velikonoce 2024 (22.-23. 3)
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Ministrantský fond
Ještě jako mladý a malý 
ministrant v jedné ostravské 
farnosti jsem spolu 
s kamarády často slýchával 
od našeho kněze P. Václava 
Altrichtera slova: „Vy jste 
budoucnost, vy jste naděje 
vlasti.“  My jsme se tomu 
vždy jen usmívali a tuto 
parafrázi slov Dona Bosca 
nebrali moc vážně. Právě 
Giovanni Bosco řekl: „Na 
dobré nebo špatné výchově 
mládeže záleží dobrá nebo 
špatná budoucnost 
společnosti.“
Dnes vím, že oba měli svatou 
pravdu.
Doba se mění a je zbytečné 
znovu zdůrazňovat, že třeba 
my jako mladí jsme neměli 
mobily, neměli jsme počítače, 
více času jsme trávili venku… 
Lákadel moderní doby je 
spousta. A ne vždy právě 
řekněme těch „vhodných“. 
Co nás ale tehdy drželo 
a mnohdy jsme si vystačili 
i s málem? Bylo to 
společenství. Byla to parta. 
Takovou partu se také 
snažíme vytvořit našim 
ministrantům. Míváme 
pravidelné schůzky, na 
kterých se kluci nejen zlepšují 

v liturgických dovednostech, 
ale také hrají různé hry, hrají 
fotbal, a hlavně tvoří 
společenství. Obzvláště 
oblíbený je u chlapců stolní 
tenis. 
Jak již zaznělo z úst našeho 
pana faráře a mohli jste si 
přečíst v některém 
z předchozích čísel NFR, naši 
farnost tento rok čekají další 
investice, a především oprava 
střechy farní budovy, která 
nebude úplně levná. 
V těchto chvílích nelze 
rozpočet zatěžovat dalšími 
položkami a my to chápeme. 
Rádi bychom proto vytvořili 
jakýsi „Ministrantský fond“, 
ve kterém bychom 
shromáždili v první fázi 
prostředky na zakoupení 
nového stolu pro stolní tenis 
a obnovu vybavení (pálky, 
míčky). Náklady se pohybují 
kolem 20 tis. Kč. Proto 
přicházíme s iniciativou 
rozdávání „palem“ na 
Květnou neděli a obnovením 
tradice klekotání. Nechceme 
a není naším cílem „vybrat co 
nejvíc“, ale spolu s chlapci si 
třeba ten nový ping-pongový 
stůl zasloužit. Případné 
přebytky bychom využili 

třeba na ministrantský tábor 
a další aktivity pro kluky. 
Také bychom na tomto místě 
rádi poděkovali. Otci 
Martinovi za ochotu 
naslouchat, duchovní vedení 
a zdokonalování kluků při 
službě u oltáře, otci Davidovi 
nejen za účast na 
ministrantských schůzkách, 
ale také za to, že si dokáže 
obout kopačky a s kluky si jít 
zahrát fotbal :-).
Chceme poděkovat všem, 
kteří nám již v minulosti 
pomohli prací i penězi třeba 
při úpravách ministrantské 
klubovny, při veškerých 
ministrantských táborech 
a výletech. Před rokem se nám 
podařilo podobnou iniciativou 
získat prostředky na pořízení 
nových dresů, takže kluci 
mohli důstojně reprezentovat 
naši farnost například na 
Ministrantském fotbalovém 
turnaji v Jablunkově. 
A nejinak tomu bude i letos.
Doba není lehká a my to 
chápeme. Ale do čeho by se 
mělo investovat, než do naší 
mládeže a do našich mladých? 
Vždyť oni jsou naše 
budoucnost.
Pepa B., David K., Petr M.

David K.
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Mezi oblíbené velikonoční zvyky 
v České republice již odedávna patřilo 
řehtání či klapotání. Používání řehta-
ček a klapaček mělo nahradit zvony, 
které naposledy zaznějí při mši na 
Zelený čtvrtek, následně „odletí do 
Říma“ pro požehnání od papeže a vra-
cejí se teprve na Bílou sobotu.
Na mnoha místech lidé pomocí řehtání 
a klapání symbolicky vyháněli Jidáše 
Iškariotského, který spasitele Ježíše 
Krista za třicet stříbrných zradil. Na 
Zelený čtvrtek proto chlapci vybíhali 
s řehtačkami a klapačkami po mši 
z kostela, a zároveň volali: 
„Jidáše honíme, klekání zvoníme, při-
tom se modlíme.“ V některých ob-
lastech dokonce mívali lidé také 
slaměnou postavu Jidáše.
V minulosti s řehtačkami a klapač-
kami obcházeli po vsi hlavně chlapci 
školou povinní, přičemž poprvé se 
chodilo po škole na Zelený čtvrtek, na-
posledy pak na Bílou sobotu ráno. 
S pomocí řehtaček a klapaček se 
také svolávali věřící k bohoslužbám 

a jejich zvuk měl z domu údajně vy-
hnat veškeré zlo. Zároveň se tak 
namísto kostelních zvonů ohlašovalo 
poledne, ale i ranní a večerní klekání. 
Tuto tradici sice mnozí lidé již zapo-
mněli, nebo ji dokonce vůbec neznají, 
ale mnohdy zůstává typická pro 
Velikonoce na Moravě či ve Slezsku.
Tuto tradici si mnozí z vás zajisté pa-
matují i v naší farnosti ještě z dob ko-
munismu. A my bychom ji opět rádi 
vzkřísili. Jak jste si již mohli přečíst 
v předchozích článcích, ministranti si 
budou před Velikonocemi vytvářet své 
vlastní klekotky (klepoklapoty). Ve 
velikonočním triduu by pak navštívili 
s koledou ty z vás, kteří o to budete mít 
zájem. V plánu je navštívit především 
oblast Darkova a Ráje. Do této inicia-
tivy bychom rádi zapojili i tatínky 
a pamětníky ;-).
Zájemce poprosíme zapisovat se na 
listinu u sakristie ve farním kostele.
Už se na Vás moc těšíme!

David K.
Zdroj: www.irozhlas.cz

Řehtačky, klapání, klapotání, klekotání... 

Clovekavira.cz / Martin Štecher
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Srdce mého Syna je 
laskavé a dobré. Jeho 
dům ať na věky je 
i domem mým.
Miluj Hospodina 
z celého srdce, z celé 
své duše, celou svou 
silou. Kdo je takové 
lásky schopen? 
V každém případě jeden 
z nás ano. Ten, na 
kterého je ukázáno – 
toto je můj milovaný 
syn. Boží syn. Ten, který 
vydržel čtyřicet dní na 
poušti. Ten, který byl 
třikrát pokoušen 
ďáblem. Při prvním 
pokušení mohl zahnat 
svůj hlad, při druhém se 
mohl stát supermanem 
a při třetím mohl vlastnit 
celou zeměkouli. Ale 
Boží syn odolal 
a odehnal zlo větou – 
odstup satane. V každém 
případě měl na to, 
zahnat satana už po 
prvním pokušení. 
Možná, ale už tentokrát 
myslel na nás. Na 
obyčejné lidi. 
Potřebujeme nakopnout 
víc než jedenkrát. Každý 
z nás máme ve svých 

životech taková tři 
pokušení na poušti. Stále 
spatřujeme svou identitu 
v tom, co jsme dokázali. 
V tom, co o nás říkají 
lidé, nebo v tom, co 
máme. Ale jak lehce se 
tyto pozitivní věci pro 
nás můžou obrátit 
v negativní. Přĳde velká 
voda a nemáme nic. 
Lidé na nás najednou 
začnou pohlížet skrz 
prsty, začnou nás 
pomlouvat. Stárneme, 
síly docházejí, mračíme 
se na svět, bojíme se 
o to, co přĳde, 
a myslíme si, že dobře 
už bylo. Ale v dálce se 
pořád ozývá hlas – Ty jsi 
můj milovaný syn. Patří 
nám všem. Bez rozdílu 
pohlaví, náboženství, 
vzdělání a naší hříšnosti. 
Bůh nás miluje a každé 
Velikonoce si 
připomínáme, že jsme 
z toho zlého venku. 
Ano, jsme z toho venku. 
Většina z nás má štěstí, 
že si můžeme slova 
Kristus zvítězil denně 
opakovat z tepla svých 

domovů, ve svých 
teplácích, bačkorách, při 
své kávě, ve své posteli. 
Koukáme na televizi, na 
zprávy a sledujeme stále 
trvající válku na 
Ukrajině. Mnoho lidí, 
kteří před válkou utekli 
do jiných zemí, je sice 
v bezpečí, ale jsou bez 
svých domovů, přátel, 
rodin. Pomoc od státu 
a mnoha lidí je značná 
a úžasná. Ale pořád 
nenahradí navrácení 
možnosti žít ve svém 
domově. Díky všem za 
pomoc Ukrajincům. 
Díky i vám, že žádnou 
pomoc, dávky, nabízené 
možnosti těmto lidem 
nezávidíte. Že nešíříte 
konspirační teorie, 
dezinformace a hoaxy 
o válce na Ukrajině. 
Díky, že se modlíte za 
mír.
Každý z nás před 
Velikonocemi vyrazil 
s Ježíšem na poušť 
a mohl s ním prožít jeho 
příběh. Jaký byl ten váš? 
Přeji krásné Velikonoce

Kamila F.

Toto je můj milovaný Syn



po 
18.03. 

8:00 Mk Pl 
Za + Josefa Juránka, rodziców, brata, dusze w czyśćcu, za żyjących członków rodziny, 
prosząc o dar wiary, opiekę Bożą i wstawiennictwo Panny Maryi i św. Józefa  

18:00 f Pl 
Za + Huberta Antošíka, jego + żonę, za + Jana Harbicha, prof. Rafaela Sázela, za + Ericha 
Stuchlíka, za dr Josefa Pulcara oraz za dusze, o których nikt nie pamięta  

út  
19.03. 

8:00 f Cz Za + Ericha Hlaviczku (27. výr. +) 

st 
20.03. 

18:00 Mk Cz Za dar zdraví pro dceru a za duše v očistci 

čt 
21.03. 

8:00 m Cz 
Za + Jaroslavu Rosnerovou (1. výr. +), za + Irenu Liberdovou (15. výr. +) a za žijící členy rodiny 
do ochrany Boží 

18:00 m Pl Za + Władka Raszyka, jego żonę Jiřinę ora za + Rudolfa i Helenę Raszyk  

pá 
22.03. 

8:00 f Pl 
Za + Walerię Derlichową, męża Alfonsa, syna Tadeusza, żyjących członków rodziny Bijok  
i Derlich 

18:00 f Cz Za zemřelé z naší farnosti pohřbené tento měsíc beze mše svaté  

so 
23.03. 

8:00 f Cz Za naše farní společenství 

18:00 f Pl Za Marka Kremera, siostrę Dorotę, jej syna Mateusza i całą żyjącą rodzinę Kremerów 

NE 
24.03. 

7:30 f Pl 
Za + rodzinę KonĎolków, Svrčinów, Křistków, za + Josefa Golasowskiego, rodziców, ciocię  
oraz za żyjących członków rodziny, powierzając ich opiece Panny Maryi 

9:00 f Cz 
Za + rodiče Annu a Vendelina, Jozefa a Anastazii, + rodiče z obou stran, s prosbou o Boží 
požehnání, dar víry pro žijící členy rodiny 

18:45 f Cz Za Karla Michníka, manželku a rodiče z obou stran 

po 
25.03. 

8:00 Mk Pl 

Za + Maxmiliana i Stefanię Niezgodów, córkę, wnuczkę, rodziców z obu stron, rodziny 
Polokową, Niezgodową, Annę Janiurkową, dusze opuszczone, prosząc o łaski Boże  
dla żyjących członków rodziny 

út  
26.03. 

8:00 m Cz Za žijící i + členy společenství Živého Růžence 

st 
27.03. 

18:00 f Cz Děkovná za 50 a 85 let života 

čt 
28.03. 

18:00 f Pl 
Msza Wieczerzy Pańskiej: 

Za żyjących i ++ kapłanów 

pá 
29.03. 

15:00 f Cz Liturgie Umučení Páně 

so 
30.03. 

20:30 f 
Cz/
Pl 

Paschální Vigilie: 

Za naše farní společenství 

NE 
31.03. 

7:30 f Pl 
Za ++ rodziców Józefa i Lilianę Podstawka, z prośbą o błogosławieństwo i dar wiary  
dla żyjących członków rodziny 

9:00 f Cz 
Za + Antonii Fryčovou (nedož. 100), jejího manžela Františka, rodiče z obou stran, + zetě Karla, 
s prosbou o Boží požehnání pro žijící členy rodiny 

18:45 f Cz 
Za ++ rodiče Jozefa a Vlastu Odrobiňákovy, za duše v očistci, s prosbou o požehnání pro žijící 
členy rodiny Odrobiňákové a Miškovské 

po 
01.04. 

7:30 f Pl Za + Henryka Ochodka, rodziców z obu stron oraz za całą żyjącą i + rodzinę 

9:00 f  Cz 
Za ++ manžele Marii a Alfonse Fukalovy, rodiny z obou stran, s prosbou o přímluvu Matky Boží 
Ustavičné pomoci pro žijící členy rodiny 

út  
02.04. 

8:00 m Cz Za naše farní společenství 

st 
03.04. 

18:00 Mk Cz Za obnovu rodin a nová kněžská a řeholní povolání a vytrvalost na této životní cestě  

čt 
04.04. 

8:00 f Cz Za syna Jozefa Budoše, s prosbou o ochranu Boží a Panny Marie pro žijící členy rodiny 

18:00 f Pl Za + rodziców Antoniego i Elżbietę Waliców oraz + i żyjącą rodzinę 

26. 2. 2024 - 24. 3. 2024

f …mše svatá ve farním kostele Povýšení sv. Kříže hlavní loď
m … mše svatá v Moravské kapli farního kostela
Mk … mše svatá v kostele sv. Marka, Karviná-Fryštát

Volné úmysly je možné zapisovat v úředních hodinách ve farní kanceláři

Úmysly mší svatých
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po 
18.03. 

8:00 Mk Pl 
Za + Josefa Juránka, rodziców, brata, dusze w czyśćcu, za żyjących członków rodziny, 
prosząc o dar wiary, opiekę Bożą i wstawiennictwo Panny Maryi i św. Józefa  

18:00 f Pl 
Za + Huberta Antošíka, jego + żonę, za + Jana Harbicha, prof. Rafaela Sázela, za + Ericha 
Stuchlíka, za dr Josefa Pulcara oraz za dusze, o których nikt nie pamięta  

út  
19.03. 

8:00 f Cz Za + Ericha Hlaviczku (27. výr. +) 

st 
20.03. 

18:00 Mk Cz Za dar zdraví pro dceru a za duše v očistci 

čt 
21.03. 

8:00 m Cz 
Za + Jaroslavu Rosnerovou (1. výr. +), za + Irenu Liberdovou (15. výr. +) a za žijící členy rodiny 
do ochrany Boží 

18:00 m Pl Za + Władka Raszyka, jego żonę Jiřinę ora za + Rudolfa i Helenę Raszyk  

pá 
22.03. 

8:00 f Pl 
Za + Walerię Derlichową, męża Alfonsa, syna Tadeusza, żyjących członków rodziny Bijok  
i Derlich 

18:00 f Cz Za zemřelé z naší farnosti pohřbené tento měsíc beze mše svaté  

so 
23.03. 

8:00 f Cz Za naše farní společenství 

18:00 f Pl Za Marka Kremera, siostrę Dorotę, jej syna Mateusza i całą żyjącą rodzinę Kremerów 

NE 
24.03. 

7:30 f Pl 
Za + rodzinę KonĎolków, Svrčinów, Křistków, za + Josefa Golasowskiego, rodziców, ciocię  
oraz za żyjących członków rodziny, powierzając ich opiece Panny Maryi 

9:00 f Cz 
Za + rodiče Annu a Vendelina, Jozefa a Anastazii, + rodiče z obou stran, s prosbou o Boží 
požehnání, dar víry pro žijící členy rodiny 

18:45 f Cz Za Karla Michníka, manželku a rodiče z obou stran 

po 
25.03. 

8:00 Mk Pl 

Za + Maxmiliana i Stefanię Niezgodów, córkę, wnuczkę, rodziców z obu stron, rodziny 
Polokową, Niezgodową, Annę Janiurkową, dusze opuszczone, prosząc o łaski Boże  
dla żyjących członków rodziny 

út  
26.03. 

8:00 m Cz Za žijící i + členy společenství Živého Růžence 

st 
27.03. 

18:00 f Cz Děkovná za 50 a 85 let života 

čt 
28.03. 

18:00 f Pl 
Msza Wieczerzy Pańskiej: 

Za żyjących i ++ kapłanów 

pá 
29.03. 

15:00 f Cz Liturgie Umučení Páně 

so 
30.03. 

20:30 f 
Cz/
Pl 

Paschální Vigilie: 

Za naše farní společenství 

NE 
31.03. 

7:30 f Pl 
Za ++ rodziców Józefa i Lilianę Podstawka, z prośbą o błogosławieństwo i dar wiary  
dla żyjących członków rodziny 

9:00 f Cz 
Za + Antonii Fryčovou (nedož. 100), jejího manžela Františka, rodiče z obou stran, + zetě Karla, 
s prosbou o Boží požehnání pro žijící členy rodiny 

18:45 f Cz 
Za ++ rodiče Jozefa a Vlastu Odrobiňákovy, za duše v očistci, s prosbou o požehnání pro žijící 
členy rodiny Odrobiňákové a Miškovské 

po 
01.04. 

7:30 f Pl Za + Henryka Ochodka, rodziców z obu stron oraz za całą żyjącą i + rodzinę 

9:00 f  Cz 
Za ++ manžele Marii a Alfonse Fukalovy, rodiny z obou stran, s prosbou o přímluvu Matky Boží 
Ustavičné pomoci pro žijící členy rodiny 

út  
02.04. 

8:00 m Cz Za naše farní společenství 

st 
03.04. 

18:00 Mk Cz Za obnovu rodin a nová kněžská a řeholní povolání a vytrvalost na této životní cestě  

čt 
04.04. 

8:00 f Cz Za syna Jozefa Budoše, s prosbou o ochranu Boží a Panny Marie pro žijící členy rodiny 

18:00 f Pl Za + rodziców Antoniego i Elżbietę Waliców oraz + i żyjącą rodzinę 

pá 
05.04. 

8:00 m Pl 
Za + Rudolfa i Gertrudę Nowaków, żyjących członków rodziny, prosząc o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

18:00 f Cz 
Děkovná za vše dobré, s prosbou o Boží ochranu, pomoc pro nás a celý svět, za zdraví, mír 
a za duše v očistci 

so 
06.04. 

8:00 m Cz Na úmysly složené u obrazu Panny Marie Fryštátské 

18:00 f Pl Za + Józefa Madzię, syna Stanisława oraz Jadwigę Chwastek 

NE 
07.04. 

7:30 f Pl Za + Marię Antoszkową 

9:00 f Cz 
Za + Milana Vlasáka, rodiče Hanzlovy a Vlasákovy, za ++ z rodiny Tomicové a Polokové  
a do ochrany Boží za žijící členy rodiny Vlasákové a Langové 

18:45 f Cz Za naše farní společenství 

po 
08.04. 

8:00 f Pl Za + męża Stanisława Macurę, rodzinę Racsową i rodziców 

út  
09.04. 

8:00 m Cz Za + Janu Olšákovou a za žijící a + rodinu 

st 
10.04. 

18:00 Mk Cz O Boží požehnání pro kamarádku a její dceru a za duše v očistci 

čt 
11.04. 

8:00 m Cz Za ++ Jana a Marii Mihalovičovy 

18:00 m Pl 
Dziękczynna za 65 lat życia, za wszystkie otrzymane łaski, prosząc o nowe i za dusze 
w czyśćcu 

pá 
12.04. 

8:00 m Pl O poszanowanie życia ludzkiego od poczęcia do naturalnej śmierci  

18:00 f Cz Ke cti Ducha Svatého 

so 
13.04. 

8:00 m Cz Za + Alžbětu Uherkovou a za + rodinu Uherkovou a Godulovou 

18:00 f Pl 
Za Józefa Miczkę, Józefę i Karola Holeszów oraz za żyjących członków rodziny, prosząc o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę Panny Maryi 

NE 
14.04. 

7:30 f Pl 

Za rodziców Marię i Jana Fiedorów, za + Kazimierza Nowaka, Marię i Alojzego Kawuloków, 
Leona Nowaka, z prośbą o dar zdrowia dla żyjących członków rodziny oraz za dusze w czyśćcu 
cierpiące 

9:00 f Cz 
Za ++ rodiče Aloise a Žofii Janoschcovy, ++ sourozence Vlaďku, Rudolfa a Annu a do ochrany 
Boží za žijící členy rodiny 

18:45 f Cz Za naše farní společenství 

po 
15.04. 

8:00 Mk Pl Za + z rodziny Kolek, Jurczyk oraz za żyjących członków rodziny 

út  
16.04. 

8:00 m Cz 
Za + syny Pavla a Vítězslava Klopcovy, za + rodiče a sourozence, s prosbou o ochranu Boží  
pro žijící rodinu 

st 
17.04. 

18:00 Mk Cz Za + Zlatici Šaffovou, Gretku Tobolovou a Luboše Twardzika 

čt 
18.04. 

8:00 m Cz 
Za kněze ve farnosti, s prosbou o zdraví, Boží požehnání a pomoc Panny Marie Fryštátské  
a za nová kněžská a řeholní povolání 

18:00 m Pl 

Za ++ Emilię i Pawła Sztefków, ++ Emilię i Václava Latioków, ++ Emilię i Adolfa Ryłków, córkę 
Lidię, zięcia Józefa, synową Jadwigę, dziękując także za otrzymane łaski i prosząc o łaski  
dla żyjącej rodziny  

pá 
19.04. 

8:00 m Pl Za + Elżbietę Kowalową, męża Mirosława, synów Henryka i Jana 

18:00 f Cz Za ++ rodiče Jozefínu a Jakuba Pohromovy, za prarodiče Kolenčíkovy a rodinu Francírkovou 

so 
20.04. 

8:00 m Cz 
Za + manžela Aloise Michla, rodiče a sestru, + Josefa a Amálii Stasiekovy, + Jindřicha a Annu 
Korbasovy a za žijící členy rodiny do ochrany Boží 

18:00 f Pl Za + rodzinę Szostek, Burzyński, Czernek i Hurko oraz za dusze w czyśćcu 

NE 
21.04. 

7:30 f Pl 
Za + Władysława Brodę, + żonę Alżbietę, ++ rodziców oraz wnuczkę Katarzynę, za żyjących 
członków rodziny, prosząc o Boże błogosławieństwo 

9:00 f Cz 
Za + Fridricha Littomerického (20. výr. +), manželku Irenu (11. výr. +), s prosbou o Boží 
požehnání a ochranu Panny Marie pro žijící členy rodiny 

18:45 f Cz Za naše farní společenství 
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po 
22.04. 

8:00 Mk Pl Za żyjących i + członków wspólnoty Żywego Różańca 

út  
23.04. 

8:00 m Cz Za + Annu Wozniakovou, Viléma Haase, sourozence Parchaňské, jejich manželky a manžely 

st 
24.04. 

18:00 Mk Cz Za + Marii Konkolskou, manžela a rodiče z obou stran 

čt 
25.04. 

8:00 Mk Cz 
Za + Matěje Biedrawu (4. výr. +) a na poděkování za 80 let života manželky, s prosbou o Boží 
požehnání pro celou rodinu a za obrácení syna Martina 

18:00 Mk Pl Dziękczynna za 70 lat życia, prosząc o zdrowie, opiekę, błogosławieństwo Boże na kolejne lata 

pá 
26.04. 

8:00 m Pl 
Za + męża Bronisława, prosząc o błogosławieństwo Boże, zdrowie i opiekę Matki Bożej  
dla całej rodziny 

18:00 f Cz Za zemřelé z naší farnosti pohřbené tento měsíc beze mše svaté  

so 
27.04. 

8:00 m Cz Za ++ z rodiny Kušnirikové a Jackiewiczové a za duše v očistci 

18:00 f Pl 
Dziękczynna za 40 lat małżeństwa Zdeňki i Bronislava, prosząc o dar zdrowia i Boże 
błogosławieństwo dla żyjących członków rodziny 

NE 
28.04. 

7:30 f Pl 
Za + Viléma Wachtarczyka, żonę, rodziców z obu stron, rodzeństwo z obu stron i dusze 
w czyśćcu 

9:00 f Cz 
Děkovná za 40 let společného manželství, s prosbou o ochranu do dalších let a požehnání  
pro žijící členy rodiny 

18:45 f Cz Za Juraje Hreuse, rodiče z obou stran a bratra 

po 
29.04. 

8:00 Mk Pl Za + męża Rudolfa Marcola, rodziców z obu stron, rodzeństwo, krewnych i dusze w czyśćcu 

út  
30.04. 

8:00 m Cz Za naše farní společenství 

st 
01.05. 

18:00 Mk Cz 
Za + manžela Jozefa Kurtulíka, rodiče z obou stran, za ++ členy rodiny Kurtulíkové, Farské  
a za duše v očistci 

čt 
02.05. 

8:00 m Cz 
Za + Ervina Juránka, rodiče, bratra, duše v očistci, za žijící členy rodiny s prosbou o dar víry 
a Boží požehnání 

18:00 m Pl 
Za + Stanisława Lalurnego (niedoż. 95), + żonę, syna, synową, zięcia, + rodzinę Lalurny, 
Kowala, Zdziebło, Zoń oraz za żyjących członków rodziny 

pá 
03.05. 

8:00 m Pl 

Za + Annę i Jana Wojnarów, syna Mirosława i Edwarda, rodziców z obu stron, rodzinę 
Wojnarową, Landecką, za dusze opuszczone, prosząc także o łaski Boże dla żyjących członków 
rodziny 

18:00 f Cz Za dar zdraví pro dceru a za duše v očistci 

so 
04.05. 

8:00 m Cz Za + rodinu Královou a za ++ rodiče z obou stran 

18:00 f Pl Za + Arnošta Pončę, Antonię Timčákową i Stanisławę Kral 

NE 
05.05. 

7:30 f Pl 
Dziękczynna za 90 i 99 lat życia oraz 69 lat życia małżeńskiego, prosząc o Boże 
błogosławieństwo dla całej rodziny 

9:00 f Cz 
Za + Miroslava Beneše (nedož. 85, 5. výr. +) a za žijící členy rodiny do ochrany Boží a Panny 
Marie 

18:45 f Cz Za naše farní společenství 

 

 
Zveřejněná data jsou aktualizovaná ke dni 11. 3. 2024
Omlouváme se za případé chyby ve jménech objevujících se v mešních úmyslech. Pokud nějaké naleznete 

Farnost Karviná Farnost Karviná Doly

Bankovní spojení farnosti
Chcete-li přispět na život a provoz farnosti, můžete svůj dar vložit
do kterékoliv kasičky u vstupů do kostela nebo zaslat převodem na bankovní účet 
č. 1721323349/0800, nebo můžete použít přiložené QR kódy. 

Každému dárci, na základě jeho žádosti, rádi vystavíme potvrzení pro odečet z daní.
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Farní prázdniny
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Duben 2024

„Apoštolové vydávali s velkou působivostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježíše 
a na nich na všech spočívala velká milost.“ (Sk 4,33)

 Toto slovo, které připadá na velikonoční dobu, nás vyzývá, abychom v plnosti 
svobody těch, kdo přĳali poselství evangelia, byli také my svědky události, která 
poznamenala dějiny – Ježíš vstal z mrtvých!
 Abychom plně pochopili význam tohoto verše ze Skutků apoštolů, citujme i větu, 
která mu předchází: „Obec věřících měla jedno srdce a jednu duši. Nikdo neříkal 
o ničem ze svého majetku, že je to jeho vlastní, ale měli všechno společné.“1

„Apoštolové vydávali s velkou působivostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježíše 
a na nich na všech spočívala velká milost.“

 Text zachycuje první křesťanské společenství, které je oživováno mocnou silou 
Ducha a vyznačuje se sdílením, jež ho pohání k hlásání evangelia, dobré zprávy, že 
Kristus vstal z mrtvých.
 Jsou to titíž lidé, kteří byli před Letnicemi vyděšení a ustrašení z nedávných 
událostí a nyní vycházejí ven, připraveni vydávat svědectví až k mučednictví díky moci 
Ducha, který rozmetal strach a obavy. Měli jedno srdce a jednu duši, žili ve vzájemné 
lásce až do té míry, že se dělili navzájem o svůj majetek. Tato praxe se stále rozšiřovala 
na větší počet lidí.
 Lidé, kteří následovali Ježíše, naslouchali jeho slovům a spolu s ním sloužili 
v lásce nejposlednějším, nemocným, na vlastní oči viděli zázraky, které Ježíš konal. 
Jejich život se změnil, protože byli povoláni žít podle nového zákona, byli prvními 
svědky živé Boží přítomnosti mezi lidmi. 
 Co však pro nás, dnešní Ježíšovy následovníky, znamená vydávat svědectví?

1  Sk 4,32.

Slovo života
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„Apoštolové vydávali s velkou působivostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježíše 
a na nich na všech spočívala velká milost.“

 Nejúčinnějším způsobem, jak svědčit o Zmrtvýchvstalém, je ukázat, že je živý 
a přebývá mezi námi. „Budeme-li žít jeho slovo, (…) udržovat v srdci hořící lásku 
k bližnímu, budeme-li zvláště usilovat o to, abychom neustále zachovávali mezi sebou 
vzájemnou lásku, pak Zmrtvýchvstalý bude žít v nás. Bude žít mezi námi, bude 
vyzařovat kolem nás své světlo a svou milost a bude přetvářet prostředí, v němž žĳeme. 
Přinese to nesčetné plody. Bude to on, kdo skrze svého Ducha povede naše kroky a naši 
činnost. Bude to on, kdo bude ovládat okolnosti našeho života a bude nám dávat 
příležitost k tomu, abychom nesli jeho život lidem, kteří ho potřebují.“1

„Apoštolové vydávali s velkou působivostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježíše 
a na nich na všech spočívala velká milost.“

 Margaret Karramová2 píše: „,Jděte do celého světa a hlásejte evangelium všemu 
tvorstvu‘3 je mimořádné poslání, které apoštolové dostali před dvěma tisíci lety přímo 
od Ježíše a které změnilo běh dějin. Stejnou výzvu dnes Ježíš adresuje i nám a nabízí 
nám možnost přinášet ji světu s veškerou tvořivostí, se svobodou a schopnostmi, jaké 
nám daroval On sám.“4

 Jde o hlásání, „které nekončí jeho smrtí, ale naopak! Nabývá na nové síle po 
Vzkříšení a po Letnicích, kdy se učedníci stali odvážnými svědky evangelia. Jejich 
poslání se pak dostalo dnes i k nám. (…) Skrze mě a skrze každého z nás chce Bůh 
i nadále vyprávět svůj příběh lásky těm, s nimiž sdílíme krátké či dlouhé úseky svého 
života.“5

Patrizia Mazzola a tým Slova života

1  Ch. Lubichová, Slovo života na leden 1986, taktéž v Parole di Vita, a cura di Fabio Ciardi (Opere di 
Chiara Lubich 5); Città Nuova, Roma 2017, str. 347.
2  Prezidentka Hnutí fokoláre.
3  Mk 16,15.
4  Margaret Karramová, Povoláni a posláni, Rocca di Papa, 15. září 2023.
5 Tamtéž.
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Adorace NSO
Každý čtvrtek – začíná bezprostředně po ranní mši svaté společnou
modlitbou Korunky k Božímu Milosrdenství (cz).
Ukončení vedené, v 17:00 společnou modlitbou Korunky k Božímu Milosrden-
ství (pl) a svátostným požehnáním.

První pátek v měsíci
05.04. – mše svatá v 8:00 (pl) a 18:00 (cz). Eucharistická pobožnost s modlitbou 
Litanií k Srdci Ježíšovu, zásvětnou modlitbou a svátostným požehnáním je 
bezprostředně po každé mši svaté. Po večerní mši svaté bude krátká vedená 
adorace a poté bude možnost setrvat v tiché adoraci až do 21:00.

Návštěvy nemocných
Kněží své nemocné navštíví v týdnu před 1. pátkem nebo dle individuální
domluvy.

Liturgický kalendář
úterý 19. března – slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie

doporučený svátek
pondělí: 18:00 (pl)
úterý: 8:00 (cz)
obě mše v hlavní lodi farního kostela

pondělí 8. dubna – slavnost Zvěstování Páně
 doporučený svátek
 neděle: 18:45 (cz)
 pondělí: 8:00 (pl)
 obě mše v hlavní lodi farního kostela
čtvrtek 11. dubna – památka sv. Stanislava, biskupa a mučedníka
úterý 23. dubna – svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka
 8:00 (cz)
čtvrtek 25. dubna – svátek sv. Marka, evangelisty
 Poutní slavnost v kostele sv. Marka
 středa: 18:00 (cz)
 čtvrtek: 8:00 (cz), 18:00 (pl)
 všechny mše v kostele sv. Marka
pondělí 29. dubna – svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve
 8:00 (pl) kostel sv. Marka
čtvrtek 2. května – památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve
pátek 3. května – svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů
 8:00 (pl), 18:00 (cz)

Kalendář akcí
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Farní Akademie:
Ve čtvrtek 21. března bude v 19:00 
v katechetickém domě beseda 
s Františkem Talířem (KDU-ČSL), 
mladým politikem z Jihočeského 
kraje. Tématem setkání bude: 
„Křesťanství a politika. Jde to vůbec 
k sobě?“

www.kdu.cz

Ve čtvrtek 25. dubna bude v 19:00 
v katechetickém domě setkání 
s lékařem-knězem Martinem Uhrem.

www.focolare.cz

Missa Chrismatis
Na Zelený čtvrtek, 28. března se bude 
od 9:00 v katedrále Božského 
Spasitele konat tradiční mše 
s žehnáním olejů, Missa Chrismatis.

Velký pátek
V pátek 29. března budeme prožívat 
Velký pátek. Pamatujme, že je to den 
přísného půstu, což znamená, že 
všichni starší 14 let mají povinnost 
zdržet se masitých pokrmů a pro 
osoby od 18 do 60 let je navíc povinný 
půst újmy (dovolené je pouze jedno 
jídlo do sytosti a dvě jídla lehká). 
Doporučujeme, aby rodiče své děti 
také vedli k zachovávání půstu, i když 
děti nejsou vázány postní povinností.

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
V neděli 31. března, tedy v den 
slavnosti Zmrtvýchvstání Páně, budou 
kněží během všech mší svatých žehnat 
velikonoční pokrmy. Ty můžete před 
mší položit před oltář.

V neděli 7. dubna budeme prožívat 
neděli Božího Milosrdenství. 

Poutní slavnost
Ve čtvrtek 25. dubna budeme v kostele 
sv. Marka slavit poutní slavnost. Mše 
svaté budou ve středu v 18:00 (cz) a ve 
čtvrtek v 8:00 (cz) a 18:00 (pl). 
Všechny tyto mše budou v kostele 
sv. Marka.

Jarní koncert scholy
Karvinská schola zve v neděli 
5. května odpoledne na tradiční jarní 
koncert. Tímto koncertem oslaví 55 let 
své existence.

Co nás čeká a nemine
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Svatý otec předsedal v pátek 8. března 
kající liturgii v římské farnosti svatého Pia 
V., kterou zahájil "24 hodin pro Pána", 
postní iniciativu, která vznikla z jeho 
podnětu s cílem zpřístupnit kostely po celý 
den a nabídnout tak věřícím příležitost 
k modlitbě a zpovědi. Ve své promluvě se 
zaměřil na téma Kráčet v novém životě.

Papež František uvedl, že na cestě 
každodenním životem můžeme často ztratit 
ze zřetele krásu našeho nového života 
v Kristu, což má neblahé důsledky pro naše 
vztahy s Bohem i s druhými lidmi. 
"Zůstáváme na cestě, ale potřebujeme nový 
ukazatel, změnu tempa, směru, který nám 
pomůže znovu najít cestu našeho křtu, naši 
původní krásu, smysl jít vpřed," řekl.

"Bratři a sestry, jakým směrem se vydat 
k obnovení cesty nového života? Je to cesta 
Božího odpuštění, která nás znovu dává 
dohromady, vnitřně nás očišťuje a vrací nás 
do stavu našeho křestního znovuzrození. 
Svátost smíření nám umožňuje znovu se 
vydat na dráhu nového života, která začala 
naším křtem," uvedl papež František během 
páteční kající liturgie.

Svatý otec dále pokračoval: "I když je nutné, 
abychom měli otevřené a zkroušené srdce - 

jako malomocný, který volal k Ježíši: 
"Chceš-li, můžeš mě očistit" -, naše vlastní 
úsilí nestačí. Jedině Bůh zná a uzdravuje 
srdce, jedině on je může vysvobodit od zla." 
Papež František zdůraznil, že Ježíš chce, 
abychom byli obnoveni, svobodní, šťastní 
a mohli pokračovat na cestě svého nového 
života.

"Nebuďme zarmouceni, neodkládejme 
setkání s jeho odpuštěním, protože jen s Boží 
pomocí se můžeme vrátit na cestu a vidět 
porážku našeho hříchu navždy vymazanou. 
Neopouštějme svátost smíření, která není jen 
zbožným cvičením, ale základem křesťanské 
existence," pokračoval papež.

V závěru své promluvy vyzval ty, kdo svátost 
zpovědi udělují, aby ji vrátili do středu 
církve. Vybídl kněze, aby vždy udělovali 
odpuštění těm, kdo o něj žádají, a aby 
pomáhali těm, kdo se možná bojí vyznat své 
hříchy, přistupovat ke svátosti smíření 
s radostí a důvěrou. Svatý otec věřícím 
připomněl, že Ježíš může očistit všechny 
naše viny, a vyzval je, aby přišli ke zpovědi 
s modlitbou: "Ježíši, věřím, že mě můžeš 
očistit. Věřím, že potřebuji tvé odpuštění. 
Obnov mě a já budu znovu kráčet novým
životem.

Převzato z www.cirkev.cz

Papež František:
Postavme svátost smíření do středu církve

Zpověď několika mladých účastníků Světových dnů mládeže v Lisabonu (www.vaticannews.va)
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Zpovídání před 
Velikonocemi

 
Zpovídání před Velikonocemi 

farnost Karviná 
NEDĚLE 24. BŘEZNA 
15:00 kající pobožnost 
poté až do večerní mše možnost zpovědi  
(přítomnost cizích zpovědníků) 

PONDĚLÍ 25. BŘEZNA 
10:00-12:00 
16:00-18:00 

ÚTERÝ 26. BŘEZNA 
10:00-12:00 
16:00-18:00 

STŘEDA 27. BŘEZNA 
10:00-12:00 
16:00-18:00 

Prosíme, využijte těchto možností.  
Během Tridua se již zpovídat nebude. 

 

Škola Ducha svatého
Škola Ducha svatého je zde proto, aby 
přivedla věřící k dalšímu kroku na 
cestě víry, kdy se Duch svatý stane 
pevnou a konkrétní součástí jejich 
života. 

Tato akce se bude konat v sále biskupství 
a bude určena pro mládež diecéze. 
Seminář se bude věnovat tématům, jako 
jsou život z Ducha svatého a charismata, 
modlitba a Boží slovo, církev, autorita, 
služba a evangelizace. Součástí bude 
také přímluvná modlitba a modlitba za 
vylití Ducha svatého. 

Kurz se uskuteční ve formátu 3 + 1 – 
tedy tři večerní setkání ve čtvrtky 
4., 18. a 25. dubna (18.00 až 20.00) 
a závěrečné celodenní setkání v neděli 
5. května. Více informací i přihlašování 
najdete na www.dcm.doo.cz.

www.doo.cz
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Květná neděle   24.03. 
 sobota: 18:00 (pl); neděle: 7:30 (pl), 9:00 (cz), 18:45 (cz) 

Na začátku každé mše sv. bude požehnání ratolestí. 
Mše v 7:30 a 9:00 začíná u kostela sv. Marka, poté se vydáme společným průvodem do farního 
kostela. 

Zelený čtvrtek    28.03. 
9:00 – Missa Chrismatis, mše s posvěcením oleje nemocných, oleje katechumenů, svatého křižma 

a obnovením kněžských závazků v katedrále Božského Spasitele v Moravské Ostravě 

18:00 – Msza Wieczerzy Pańskiej (pl) 
celonoční bdění v Getsemanské zahradě (Moravská kaple, vstup od pošty) 

8:30 – ranní chvály (cz), poté bdění v Getsemanské zahradě (Moravská kaple) do 14:00 

15:00 – Liturgie Umučení Páně (cz) 
do 21:00 možnost tiché adorace u Hrobu Páně 

Velký pátek     29.03. – den přísného půstu	

Bílá sobota     30.03. 
8:30 – jutrznia (pl),  

poté adorace u Hrobu Páně do 18:00 

20:30 – Paschální Vigilie (cz/pl);  
liturgie Zmrtvýchvstání s obnovou křtu  
(vzít s sebou svíce) 

7:30 (pl), 9:00 (cz), 18:45 (cz) 
Během všech mší sv. budou požehnány 
velikonoční pokrmy. 

15:00 – zpívané nešpory (cz) a nabożeństwo 
eucharystyczne z błogosławieństwem (pl) 

Neděle Zmrtvýchvstání Páně      
31.03. 

Ponděl í velikonoční     01.04. 
7:30 (pl), 9:00 (cz) 

Květná neděle 
10:30 (cz) – mše sv. s požehnáním ratolestí 

Zelený čtvrtek 
17:00 (cz) – mše na památku Večeře Páně  

Velký pátek – den přísného půstu 
15:00 (pl) – Liturgia Męki Pańskiej  

Bílá sobota 
19:30 (cz/pl) – Paschální Vigilie 

Neděle Zmrtvýchvstání Páně 
10:30 (pl) 

Pondělí velikonoční 
10:30 (cz) 

 

Květná neděle   24.03. 
 

Zelený čtvrtek    28.03. 

Velký pátek     29.03. – den přísného půstu	

Bílá sobota     30.03. 

Neděle Zmrtvýchvstání Páně      
31.03. 

Ponděl í velikonoční     01.04. 
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